

在家门口参加国家级门球大赛

——咸宁门球馆“探馆”记

记者 陈婧

8月3日至5日,第四届全国老年人体育健身大会门球交流活动将在咸宁举办。我市门球代表队将代表湖北省参加此次活动,位于老年大学北侧的咸宁门球馆也将以全新面貌喜迎全国各地运动员及来宾。

在家门口就能享受具备国家级赛事标准的体育场馆是一种什么样的体验?7月30日,记者进行了探访。



从外看

环境优美、坐拥绿意

当日上午,记者来到咸宁门球馆所在处,只见占地2209平方米的白色场馆被苍翠绿植所环抱,各色花朵沿路盛放,更有精心设计的微小景观吸引眼球……这些场景让人瞬间遗忘了夏季的酷热。

此前,这里还是一片荒废的小山坡,因距离主城区中心商圈较远,商业开发价值并不大,多年来一直处于搁置状态。为增加土地利用率,结合咸宁市门球运动的蓬勃发展,考虑到该运动在我市拥有广泛的群众基础,还成功走进全国赛场,成为我市全民健身运动的一张靓丽名片,经市委、市政府多方调研决策,2022年6月,我市启动咸宁市全国门球基地建设。

经过一年紧张施工,咸宁门球馆配套设施及周边环境整治工作已全面完工。

“附近的荒山、荒坡以及道路都进行了改造,周边环境进行了整治,绿化景观进行了提档升级,力求把最美咸宁展现给全国人民。”市住建局项目负责人邹俊杰介绍,门球馆的设计建设,充分考虑主体建筑与周边环境的协调性。

如场馆的层高设计为一层6米、二层9米,实现了二层所设的正门与镜湖路路面的完美契合;场馆右侧的土坡,不仅开辟出消防通道出口,还利用天然泉眼打造出一片竹影摇波的生态景观;周边道路亦在维持生态原貌的基础上,增设了花箱、栽种上绿植,力求让每一个老年朋友和门球爱好者们走进门球基地,仿如置身一个绿色诗意的生态花园。

不仅如此,在门球馆东北角,一个大型生态停车场已经建成,配套停车场面积有6800平米,设有大巴车位27个,小车位123个。

“整个活动预计来咸嘉宾、运动员、裁判员、观摩团及媒体记者约760人左右,加上周边配套停车位,可充分满足第四届全国老健会期间车辆停泊。”邹俊杰说。

入内看 功能齐全、设计暖心

握杆、瞄准、挥杆、撞球、进门……由镜湖路步入门球馆正门,将参加第四届全国老健会门球交流活动的咸宁运动员们,正在咸宁门球馆开展赛前集训。

新落成的咸宁门球馆共有6片室内标准人工草坪门球场,18台10匹高功率空调,50组靠背排椅,电子记分牌、高清监控探头及总监控室、医务室等设施一应俱全,是目前国内一流水平的专业门球场馆。

“门球场采用双层大跨度钢筋混凝土结构,不仅实现了23.1米大跨度

没有立柱遮挡视线,同时为运动员提供充足的空间,并且通过运用梁底植筋技术增强屋顶结构稳定性,达到抵御8级地震的标准。像这样结构体系的体育场馆在咸宁还是首例,在全省也是屈指可数。”邹俊杰告诉记者,为让门球运动员拥有更好的参赛体验,门球馆外立面选用了美观与实用性兼具的“保温装饰一体板”,可达到调节室温、实现冬暖夏凉的效果。此外,门球馆吊顶选用的是“吸音棉”、窗帘则为“隔音窗帘”,从而实现消除场内回声。

“考虑到门球运动,多以老年人为主,门球馆内增设了不少‘暖心设计’。”门球基地建设项目监理方负责人张萍介绍,门球馆两侧消防通道,皆选用木质楼梯扶手,且铺设了防滑地砖。卫生间配备了坐便器,场馆每层还设置了茶水间,供老年人取用热水等。

“以前想都不敢想,能有这么好的训练场地。”永安中学老师、门球教练员刘俊华说,咸宁门球馆的建成,不仅为大家提供了更加舒适的运动场所,更为在家门口参加全国门球交流活动创造了有利条件。

